新闻 NEWS

科学网首页>新闻中心>正文

生命科学 医药健康 基础科学 工程技术 信息科学 资源环境 前沿交叉 政策管理

作者: 范尧 来源: 腾讯科技 发布时间: 2009-1-7 12:22:21

小字号

中字号

大字号

科学家首次在双恒星系统附近观察到行星



在双恒星系统附近也有可能存在行星

北京时间1月7日消息,据俄罗斯《纽带》网报道,日前有天文学家宣布,他们在一个编号为V4046的双恒星系统附近发现了行星正在形成的迹象。该系统位于人马座,距离地球约210光年。借助一部口径为30米的射电望远镜,科学家们在V4046双恒星系统附近记录到了一氧化碳和氰化氢分子存在的证据。这两种物质分子的存在表明,在V4046的附近很可能已经形成了巨大的气态行星。

参与该项研究活动的专家指出,此次获取的无线电波段观测数据显示,在V4046附近已经形成了与木星类似的巨型气态行星,而新发现的一氧化碳和氰化氢分子则残留于行星形成后留下的原始行星盘之中。据介绍,V4046中两颗恒星之间的距离仅为每颗恒星直径的10倍。在此之前,人们还从未在双恒星系统附近发现过行星存在的证据。需要补充的是,在2005年,曾有科学家宣传在一个编号为HD 188753的三恒星系统附近发现了行星存在的迹象,但这一发现后来并未获得进一步的证实。除此之外,HD 188753中各恒星之间的距离也要大得多。

据测算,V4046双星系统中每颗恒星绕共同轴心旋转一周的时间约为2.5个地球日。尽管如此,它们附近原始行星盘的特点仍与普通单恒星系统中的类似结构非常相似。专家们认为,这种现象表明,V4046中的两颗恒星联系的非常紧密,以至于它们从总体上看就像是一颗巨大的恒星。在接下来的观测中,科学家们还将动用更为先进的仪器对隐藏在V4046附近的行星进行观测。

更多阅读

俄罗斯媒体相关报道(俄文)

发E-mail给:	go

| 打印 | 评论 | 论坛 | 博客

读后感言:

发表评论

_

美研制出可精确测量行星大小的相机 人类首次观测到太阳系外行星绕恒星运动踪迹 《自然》: 63光年外一颗热木行星确认存在水蒸汽 哈勃发现太阳系外一行星有二氧化碳 研究首次发现围绕快速旋转炽热恒星的行星 专家提议建小行星撞地球防御系统 罕见行星星云内部双星爆炸再现 星云理论受挑战

"程茂兰星"命名 纪念我国现代天体物理学奠基人

相关新闻

盘点13个关于体重的有趣事实
2008年度"中国高等学校十大科技进展"评选揭晓十大疯狂科学家:试验结果让人惊愕憎恶北大校长新年联欢会献歌 踮起脚尖飙高音陈竺入选《科学》09年8位值得关注科学人物石河子大学进入"211工程"行列美杂志评出无法解释的六大科学谜团选择合适期刊 提高论文被引率

一周新闻排行

关于我们 | 网站声明 | 服务条款 | 联系方式 | 电子地图 京ICP备07017567 Copyright @ 2007 科学时报社 All Rights Reserved